

福建多措并举服务返乡海外侨胞健康管理

本报讯 随着新冠肺炎疫情在中国以外的国家和地区扩散,境外输入成为疫情防控新的风险点。作为中国著名侨乡的福建,正多措并举,服务海外返乡人员做好健康管理。

福建省侨联相关负责人3月9日向记者表示,福建海外侨胞众多,侨联组织要全力配合有关部门切实做好海外返乡人员的健康管理,多做政策解读宣导、心理疏导、情绪安抚、保障支持工作,争取海外侨胞理解和支持。

近期,福建省侨联成立了“海外返乡侨胞疫情防控服务工作小组”,各级联动,共同赴各地开展返闽侨胞健康管理调研指导,通

过座谈交流、实地考察等方式,了解闽籍侨胞近期返乡情况、返乡期间的生活需求、健康管理措施等。

据福建省侨联介绍,福州各级侨联组织积极开展海外侨胞返乡的健康管理服务,配合有关部门做好海外侨胞返乡落地接待;三明侨联系统全力协助做好境外人员的疫情防控,引导就地科学防控,收集返乡侨胞信息,协助做好已返乡侨胞的健康管理等。

厦门市侨联与日本、韩国、新加坡、意大利等疫情严重的6个国家的14个重点闽籍或厦门籍侨团建立了海外疫情社团联络员

制度,向侨胞表达问候与关心,了解掌握海外侨胞拟返乡来厦信息,传达防控疫情政策要求。

对近日从日本、韩国、意大利回到厦门的10户17位侨胞,厦门市同安区、海沧区侨联第一时间与他们取得联系,了解侨胞所需,并要求其按防控要求居家医学观察。

泉州侨联系统通过网站、微信、海外华文媒体等及时传递疫情防控资讯,增强海外侨胞同心抗疫、共克时艰的信心,并在全市侨界提倡清明网上祭拜、文明祭拜,或委托国内亲属祭拜等,减少回乡感染风险。截止到3月4日,泉州市侨联从厦门、福州机场共

接到从日本、韩国、泰国、意大利回泉州的23名侨胞,配合做好引导服务、人员接转、隔离观察等工作。

多位侨胞表示,在这个全球共抗疫的关键时刻,将会宅在家里,配合家乡的疫情管控措施,做好自我隔离,增强自我防护意识。

福建省海外联谊会、福建省侨联已发出《致海外闽籍侨胞的一封信》,希望海外侨胞增强疫情防控和自我保护意识,密切关注中国和侨居国的疫情,备好物资,科学应对,积极预防;如近期有返乡计划,入境后应遵守和配合有关疫情防控方面的措施,有问题

及时联系当地政府部门或侨务机构。

对于即将到来的清明节,美国福建华人联合会主席李华在接受记者采访时表示,呼吁海外闽籍乡亲,若需清明节返乡,尽可能选在3月20日前抵达家乡,自觉向当地政府部门报备,并自觉在家自我隔离14天。

去年,福建省委统战部牵头拟成立“丝路华教联盟”,发挥福建独特优势,做大做强海外华文教育。面对疫情影响,福建将调整有关涉侨活动的计划,推迟成立“丝路华教联盟”,“寻根之旅”夏令营、海外中餐文化推广等活动也暂缓开展。(闫旭)

福建省侨联赴厦调研海外返乡侨胞疫情防控工作

本报讯 (通讯员 魏慧娜 杜晓珊) 日前,福建省侨联副主席林俊德一行到湖里区调研海外返乡侨胞疫情防控服务工作,厦门市侨联副主席邓懿等陪同。

湖里区侨联主席严志和汇报了本区侨联开展新冠肺炎防控服务工作相关情况。严志和介绍说,现阶段区侨联工作是助力企业复工复产。通过短信、电话、微信等方式联系对

接企业409家,特别是侨资企业,摸排企业复工情况。指派服务特派员实地走访,帮助协调解决企业提出的实际问题。

随着疫情在国外扩散,区侨联向海外社团和区侨联海外名誉主席、顾问发出一封信,引导海外侨团、侨胞做好疫情防护相关工作,劝导非必要行程延期、暂缓来厦,同时部署各街道、社区侨联深入排查近

期海外返乡侨胞相关情况并做好相关预案。

林俊德对湖里区侨联抓实抓细疫情防控工作给予肯定,并指出下一阶段区侨联要继续强化疫情防控服务工作意识,积极做好相关工作,精准推进侨资企业复工复产;同时要密切关注海外侨情,尽量掌握清明节侨胞返乡动态,配合落实各项具体措施,有效防控境外疫情输入。

福建三家机构获评“中国华侨国际文化交流基地” 八闽侨声 厦门老院子上榜

本报讯 据福建省侨联消息,近日,厦门老院子、泉州华侨革命历史博物馆、晋江五店市传统街区3家机构被授予中国侨联第七批“中国华侨国际文化交流基地”。

目前,全国中国华侨国际文化交流基地共有270个,福建占有21个。除3个新授予的中国华侨国际文化交流基地外,福建有闽清县黄乃裳纪念馆、福建省档案馆、厦门青礁慈济祖宫、华侨博物院、陈嘉庚纪念馆、古田县临水宫、莆田湄洲妈祖祖庙、中国闽台缘博物馆、安溪清水岩清水祖师庙、南安市诗山凤山祖庙、泉州华侨历史博物馆、泉州少林寺、芗城区林语堂纪念馆、福建土楼博物馆、胡文虎纪念馆、长汀县汀州客家研究中心、宁化县客家祖地

文化园、武夷学院朱子学研究中心等18个单位或机构被先后授予中国华侨国际文化交流基地。

日前,福建省侨联转发了《中国华侨国际文化交流基地管理办法》(以下简称《办法》),要求各设区市侨联及平潭综合实验区侨联结合当地实际,协助做好辖区内文化交流基地的申报、考察、管理和建设工作。

中国侨联主席办公室去年审议修订的《办法》,旨在加强中国华侨国际文化交流基地的管理和建设,充分发挥交流基地作用,最大限度地团结凝聚侨心侨力,为弘扬中华文化、讲好中国故事、促进中华文化走向世界,为实现“两个一百年”目标和中华民族伟大复兴中国梦而努力奋斗。

马来西亚侨领发动捐赠一批爱心物资抵厦

本报讯 海外侨胞支援抗疫的爱心物资源源不断抵厦,3月5日,又有一批价值7.13万美元的海外捐赠物资经由厦门市红十字会、红十字基金会接受,转交给市卫健委、同安区红十字会等受捐单位。捐赠人是以马来西亚同安金门厦门联合总会常务顾问、丹斯里拿督林顺平为代表的爱心人士。

祖籍同安的林顺平在疫情发生后时刻牵挂着家乡。正月初三,林顺平拨通了他的中国助理、厦门神州聚海国际物流股份有限公司董事长陈飞燕的电话,毅然表示,要将筹备到的物资捐赠给厦门。体温枪、N95口罩、一次性手术衣、手套、空气净化仪

……在他的辛苦奔走下,一批批我市疫情防控急需的医疗物资迅速到位。受疫情影响,许多国际航班停航,过了十余日,林顺平仍找不到船舶把这批物资运回厦门。身处厦门的陈飞燕积极想办法。2月25日,神州聚海在马来西亚的代理公司终于联系到一艘由马来西亚直航上海的船舶,经过与船东沟通,这艘船为了运送这批爱心物资,增加停靠厦门港。

被林顺平的努力感动,马来西亚同安金门厦门联合总会、马来西亚负离子大师公司、马来西亚华夏文化促进会、厦门市嘉晟对外贸易有限公司也参与捐赠这批物资。(卫琳)

厦门企业转产口罩 无偿捐助社会助抗疫

本报讯 (通讯员 曾明辉) 近日一场特别的捐赠活动在厦门华诚实业有限公司启动,香港同安联谊会永远荣誉会长、华诚公司荣誉主席洪顶超带队,将规模化转产生产的第一批74箱共88800个口罩分别送往厂区周边的祥平街道溪声社区、凤岗社区和新民镇柑岭村等三个村(社区),正式拉开了口罩生产无偿公益捐助社会的序幕。

自新型冠状病毒疫情发生以来,洪顶超不惜重金启动了十级专业无尘口罩生产车间的改造工作,采购了口罩生产设备,迅速于2月27日起开始投入生产,每天口罩的生产量达20多万个。

据厦门华诚实业有限公司透露,后期将继续新增加生产线,日产口罩将达50万个。

“在大灾大难面前,为防疫工作尽一份力量,我个人和企业都责无旁贷。”洪顶超表示,疫情期间,企业生产的所有口罩将全部无偿公益捐赠给社会(内地及香港地区),以解决市场口罩短缺的问题,助力防控新型冠状病毒疫情。

在疫情发生的第一时间,洪顶超即已伸出援助之手,积极捐款捐物,率先捐资了20万元至武汉市慈善总会,并购置30万只防疫口罩捐赠厦门市、同安区等相关单位。

侨企厦顺铝箔 防控疫情保生产

本报讯 据厦门市侨联消息,厦门厦顺铝箔有限公司自新冠肺炎疫情发生以来,一方面扎实做好企业的疫情防控,保障1500多名员工生命安全和身体健康;另一方面,科学组织生产经营,确保企业生产安全有序、稳定运行。

厦顺铝箔有限公司是全球先进的双零铝箔企业之一,也是厦门老牌著名侨资企业。春节及疫情期间,按计划生产不停产,除了必要设备检修外,公司99%设备保持正常投产,确保订单交付不受影响,信守对客户承诺。

厦顺铝箔有限公司总裁陈思敏介绍说,疫情发生以来,企业主积极履行社会责任,第一时间带领公司及员工向厦门和湖北捐款数十万元,驰援抗疫一线;当得知合作企业因员工紧缺出现木箱、套筒等减产甚至停产供应困难,当即调整员工排班派出关键岗位技术员支援木箱厂帮助复工,与合作伙伴实现员工共享,并安排专车保障共享员工出行、用餐及另发工作补贴,调动工作积极性。

厦顺铝箔有限公司有湖北籍员工140人,其中35人春节期间返乡,因疫情滞留在家乡,公司协调在厦员工补位投产的同时,主动关心关怀隔离在重点疫区的湖北籍员工,叮嘱员工做好自身健康和家庭安全防护。

“保障员工健康,维持运作稳定,确保客户不受影响,与合作伙伴共克时艰是我们的责任!”陈思敏说。

菲律宾侨胞“让地”助力家乡人居环境提升

本报讯 从村口走进邱下村,一个围着篱笆、鲜花盛开、小草茵茵的小公园即映入眼帘,令人顿感惊艳。“这个竹篱笆和三角梅都是我们这两天刚整上去的。”石狮邱下村主任邱鸿泽称,小公园正对着邱下村村口,算是邱下村的“门面担当”。但公园原本只是一块闲置地,观赏性不佳,此次以“家园清洁”百日行动为契机,邱下村驻村干部、村“两委”齐心协力,对小公园进行了彩化、亮化,公园“颜值”立刻提升了不少。

“这个小公园背后还有个‘让地’的小故事!”邱鸿泽告诉记者,小花园地块的“主人”是村里菲律宾华侨,名叫邱桂田。一直以来,邱桂田家族都在菲律

宾发展,只有清明、春节等节假日期间才回家。因无暇管理,地块久而久之成为闲置荒地,杂草疯长,后来还成了村里的卫生死角。2018年,春节回家的邱桂田得知村里计划把地块改造成休闲小公园,二话不说,便与村委会签订协议,将地块无偿“借”给村委会。如今,由卫生死角“变身”的小公园已成为邱下村民健身、散步、溜娃的好去处。“这次提升后,这个小公园的人气就更旺了!”邱鸿泽笑着说道。

采访中,记者还了解到,此次疫情防控期间,远在异国的邱桂田依然心系家乡,发动旅菲华侨踊跃捐款,用于购买防疫物资,助力家乡疫情防控工作。(林富榕 李荣鑫 周卡娜)